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TECT 3R AGASHR Y MOBOPELL 1BA E3MKA
APHASIE TEST FUR ZWEISPRACHIGE
UaCT B/TEIL C

Bbnrapcko-HeNCKo ABYEIHUKE Bulgarisch-Deutsch Zweisprachigkeit
PA3NA3HABAHE HA fYM /WORTERKENNUNG
*** MNokaxeTe AUHHTE KA NALHEHTA egHA cnen APYra H CHUleBPEHeHHO MH NpoueTeTe HA rnac. MauHeHTHT
TPAGBA 2 KAXE MMM NOCOUM DABHOHAUGWATA AYHA B NMCT OT 10 HerckW AyMM. 3arpagete ¢ KpbBrue HOMepa
0TroBapsAl C HIBOPA HA NAUHEHTAAKO cnef 10 cex. NAUHEHTA He OTroBopH 3arpaete "0" npoasnxerte. AKo
NAUHEHTDT He MOXe [a ueTe, npoueteTe 10-Te AymM, 0KATO OTrOBOPH. AKO Cnefl TPH NOCNEOOBATOMKH

NPOUHTIHHA HA NMCTA, NAUHEHTDHT He OTrOBOPH, 3arpaseTe “0° W npeHHHeTEe KbH CNeaBalaTa TouKa.

%% JanouHeTe N3 ueTeTe HA rnac.

e BH nokaxa W NpoueTa ayna, HONA KAXETe MH KOS AUMA OT TOSH NHCT HHA CHULOTO FHAYCHHE HA HEMCKH.
fotoB ™ cte?

428. flvpeo 1. Apfel 0 1 2 3 4 s 6 7 8 9 10 (428)
429. Cusr 2. Schnee 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (429)
430. Nposopey 3. Bliz 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (430)
431. Yyk 4, Hammer 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 431)
432. PuGa 5. Tir 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 432

6. Fisch

7. Fenster

8. Zange

9. Baum

10. Schaf

*** Beginnen Sie hier, laut vorzulesen.

Ich zeige Thnen ein deutsches Wort, und Sie sagen mir, wekches unter den Wortern der Liste die gleichc Bedeutung im
Bulgarisch hat. Sind Sie bereit?

433. Milch 1. xpecno 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (433)
434, Pferd 2. HASKO 0o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (434)
435. Hemd 3. pH3a 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (435)
436. Blume 4. naca 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (436)
437. Sessel 5. ysete 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 437

6. Bofla

7. BpbaKa

8. KoH

9. nner

10. narape

MPEBOA HR AYMA/WORTUBERSETZUNG

***llpoueTeTe Ha rnac egHs cneq Apyra creguHTe Aym. AKO OTrOBOPBLT € AYHATa B CKOGH sarpagete "+,
3KO aynaTa e ApyraHo npHennHBa, 3arpafeTe 1", aKO NPEBOALT e HerpaBHreH , 3arpagete "-". AKO crieg
S cex. MAUHEHTBT He oTroeopH, 3arpagete "0" W npoabrxeTe .

***3anouHeTe f1a yeteTe H3 rnac.

Ule BH kaxa ayna Ha 6vbnrapcku, HoONs npeBefleTe MM S HA HeHCKH. [0ToB NM cTe?



438. Hox {Messer) + 1 - 0 {438)
439. spava (Tir) + 1. - 0 (439)
440. yxo (Ohr) + 1 - 0 (440)
441. nacex (Sand) + 1 - 0 (44
442, xyoap (Koffer) + 1 - 0 (442
443. nwobos (Licbe) + 1 - 0 (443)
444, rposoTa (HaBlichkeit) + 1 - 0 (4449
445. crencct (Mut) + 1 - 0 (445)
446. Tora (Traurigkeit) + 1 - 0 (446)
447. npHuHKA (Vernunft) + 1 - 0 447

*** Lesen Sie die folgenden Worter laut vor, eins nach dem anderen. Wenn als Antwort das Wort in den Klammem
gegeben wird, so kreisen Sie das "+" Zeichen ¢in; wird als Antwort ein anderes, aber doch akzeptabeles Wort genannt, so
kreisen Sie die Zahl "1” ein; wenn die Antwort falsch ist, kreisen Sie das "-" Zeichen ein. Wenn der Patient innerhalb
von fiinf Sekunden nicht geantwortet hat, so kreisen Sie die Null cin, und gehen Sie zur nachsten Ubung weiter.

*¢* Beginnen Sic hier, laut vorzulesen.

Ich sage Thnen ein deutsches Wort, und Sie {ibersetzen das Wort ins Bulgarisch. Sind Sie bereit?

448. Rasiermesser (6pbcHay) + 1 - 0 (448)
449. Wand (cTeHa) + 1 - 0 (449)
450. Hals (BpaT) + 1 - 0 450)
451. Butter (nacno) + 1 - 0 4s51)
452. Hut (wanka) + 1 - 0 452)
453. HaB (onpasa) + 1 - 0 (453)
454, Frohlichkeit (pagocT) + 1 - 0 (454)
455, Furcht (cTpax) + 1 - 0 (455)
456. Wahnsinn (nygocT) + i - 0 (@456
457. Schénheit (kpacoTa) + 1 - 0 57

NPEBOQ HA H3PEYEHUS/SATZUBERSETZUNG

***MpoueTeTe HapeueHHATa 33 NPeson HA rnac. MoBTopeTe M, aKO MAUMEHTDBT NOXEnae, HO He NOBeue OT TPH
MbTH W 0T6ENEXETE KOMKO MbTH CTE MM NPouenH. PeaynTaTHbT CHOTBETCTBYBA HA Opos FpyYnH oT AYMH npesefieHH
npasHnHo. NpynnTe OT AymM Ca NOAYEPTAHH B NPEBEAEHOTO H3peueHne nexay ckolM. Mponyckaxe Ha rpyna ce
6pon 33 rpewxa. AKO BCHUKH FPYNH WHAT HAR-HANKO NO €QHA rPeWKA HAH NAUHEHTBT HE OTTrOBOPH cneg TpH
NPOUMTAHNR, 38rpadeTe "0 AKO NPeBOADLT HA NAUHEHTS € DaINMueH OT AaaeHHS B8 cKoGH, HO npHeNrms,
aarpageTe "+". Pe3yntarTbT 34 H3peueHHe, DABHOIHAWHO HA Npesona nexay ckobute, we Gbae papen Ha Gpost
YN OT QUMM B HIPEUEHHETO.

*EP3AN0UHETE 13 YeTETE HA TAaC.

ije Bu fan Gbnrapcko HapeueHne. Mons npepefeTe ro Ha HenckM. [oToe v cTe?

458. NoMmuUAasT NOBMKBA TAKCH. HapeusrneTo npouetenoc | 2 3 nuvtH (458)
(Der Polizist ruft cin taxi an) Tpyr Ges rpewxs +01 23 (459)
460. CTygeHTbT CcH cnotsd dopmynata. HapeuenreTo npoueteno | 2 3 nbtH (460)
(Der Swident hat sich an die Formel erinnent) Fpyw Gea rpewxa +0 1 23 (461)
462. GeprepvbT HOXe [ KYyM TPHAECET W [Be KPaBH H3peueuneTo npouereno 1 2 3 nvTH (462)
(Der Bauer kann  zweiunddreiBig  Kithe kaufen) Fpyrm Gea rpeuwxa +01 23 (463)
464. flens A we paboTH B eprakng eaHH AeH. HapeuerreTo npouetews 1 2 3 nbTH (464)
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(Thre Tante wird eines Tages in Deutschland arbeiten) fpynH Ges rpewxa (465)



466.Teopr TH (W H3INPATH B HAYANOTO KA NPONETTA. HapeuenweTo npoueTewo 1 2 3 nbTH (466)

(Am Anfang des Frihlings had Georg sie dir geschickl)  Mpyn# Gea rpewxa +0 123 (467)

468. XaHC He BHOS HIKOrO OCBEH NOWANBOHA B NOHEEHHK. H3pEUEHHETO NpoueTeHo 1 2 3 nbom (468)

(Am Montag hat Hans niemanden aufier dem Briefirager gesehen) pynn Gea rpewxa +0 123 (469)

*+ [esen Sie die zu Uberscizenden Satze laut vor. Wiederholen Sie den Satz, wenn der Patient es verlangt, doch nicht
mehr als dreimal. Schreiben Sie auf, wie oft der Satz wiederholt wurde. Der Erfolg wird an der Anzahl der richtig
ibersetzten Wortgruppen gemessen. Eine ausgelassene Wortgruppe wird als Fehler betrachiet. Wenn alle Gruppen
mindestens einen Fehler enthalten oder wenn der Patient nach drei Wiederholungen nichts gesagt hat, kreisen Sie die Null
ein. Ist die Ubersetzung des Patienten von der in den Klammem vorgeschlagenen Ubersetzung verschieden, aber doch
korrekt, so kreisen Sie das "+" Zeichen ein. Die Punktzahl fiir jeden Satz, der mit der eingeklammerten Ubersetzung
identisch ist, entspricht der Anzahl der richtig tibersetzten Wortgruppen.

*+* Beginnen Sie hier, laut vorzulesen.

Ich lese Thnen deutsche Sttze vor, Sie ibersetzen sie ins Bulgarisch. Sind Sie bereit?

470. Die Mutter holt das Kind ab. Text 1 2 3 Malgelesen (470)
(MadkaTa Aaosexns gerero) ‘ FehlerloseGruppen + 0 1 2 3 @7

472. Der Landeninhaber hat den Einbrecher gestort. Text 1 2 Mal gelesen (472)
(MarasmHepbT CTpecHa Kpageua) FehlerloseGruppen + 0 1 2 3 473)

474. Die Sekretirin mu8 fiinfundzwanzig Briefe schreiben. Text 1 2 3 Malgelesen (474)
(CexpeTapkata Tpsbea aa HanMwe neageceT W neT mucna)Fehleriose Gruppen + 0 1 2 3 @7s5)
476. Sein Neffe wird euch eines Abends in England besuchen. Text 1 2 3 Malgelesen (476)
(QoeHeHHMK LT HY We BH NOCETH eaHa Beuep g _Qiroua) FehlerloseGruppen + 0 1 2 3 @
478. Tania gab es mir Ende Mai. Text 1 2 Mal gelesen (478)
(IaHa n4 ro nane p_kpad.Ha Hafl) Fehlerlose Gruppen + 0 1 2 3 @
480. Somia ist am Sontag nach dem Konzert nirgendswohin gegangen. Text 1 2 3 Malgelesen (480)
(Cong He oTHae WMKbae Crel KoHuepTa B Hegens) — FehlerloseGruppen + 0 1 2 3 (481)

MPAMATHYECKA MPEUEHKA/GRAMMATIKALISCHE BEURTEILUNG

**$%8 TagH YacT OT MALUHEHTA CE& HIHCKBA 18 NPeueHd NANH NPOYETEHOTO H3peueHHe € NPABHNHO MMM
HEMPABHNHO. AKO NAUHEHTDLT NPEUEHH,UE HIPEUEHMETO & HEMPaBHNHONoHOMeTe ro A3 ro NOMPaBH H NpesbpHe
B rPAHATHYECKH NPHEHNHBO. 3ArpafeTe "+" 8KO MAUHEHTBT HAHEPH HIPEUEHHETO NPABHAHO,™-" aKO MAUMEHTDBT
NPELEHH, Y& H3PEUEHHETO € HEMPABHMHO, HE3ABHCHNO AANH MPELEHKATA € NPABHNHA HAH rpewHd H "0" aKo
HSMa oTroBop. BnocneacTBHe 3arpafeTe "+ " aKO KOPErHPAHOTO H3peueHHe e MNpHeHnHBo, "-" Ko e
HENPHEMMHBO W 0" 3KO NALHEHTHT HE HOXE 3 FO KOPErHpa,HAHEPH HEMPABMMHO HIPEUEHHE 33 MPABHAHO H MPH
TO3M CAYUAH HAN HYKAA OT KOPEKLIHA HNH 3KO NALWEHTDBT He OTroBOPH. KOFaTO MPABHIMHO H3peueHHe (486, 492)
¢ NPELEHEHO 33 HEMPABHNHO OT MNAUHEHTA H BMOCNEACTBHE HANDABH HIPEUEHHETO HENPABHAHO MDH ONHT 33
KOPeKLHs,3arpafeTe "—" 33 NPeueHKa M KOPEKUHS. RKO NALUHEHTDLT HIHEHH HIPEUEHHETO 6es na ro npepbpHe 8

HeNpaBHIHO, 3arpafieTe "+" 33 KOPeKUHS.
*RE3AN0UHETE [18 YeTeTe HA rnac

lile BH npouyeTa HapeuewHs HA GbnrapckH. Bue we npeueHnTe gand Te C3 NPABHNHH HAH HENDABHNHH. Ako c&
HENPABHMHK, HONMS KOPErHpaiTe rH. MpHrep, Ko Kaxa "MHHANaTa How TOA CHHYBA CH Gaujata " Bue otropapsTe
" HEMPEBHNHO" H FO KOperHpaTte "MiHanata How ToA CbyBa Gauwa cH™. foTos /M cre?



482 3pHTENNHTE Cnaxa. npeyexKa + - 0 (482)
KOpeKuns + ~ 8] (483)
484. To BaNs CHOWH. npeuexHka + - o] (484)
KOpeKyHS + - o] {(485)
486 Bax Ha TeaTbp KOraTO TH CH  gowdf.. npeyeHks + - 0 (486)
KopeKyns . - 0] (487)
488 Kyueto ChH He. npeueHKa . - 0 (488)
KOpeKUHS + - o (489)
490. MNpesHaeHTdT MY NO3APABH. npeyeHka + - o] 490)
KOpeKUHS . - 0] (491)
492, Fpeum ni ToOR 3a garaTa? npeyeHKa . - 0 (492)
KOpeKUHR + - 0 493)
494 MoeTo Koneno € Mo-ckbNo KOrKoTo  TBOBTO. npeueHka + - 0 (494)
KOPEKUHS + - 0 (495)
496. OpHAPHX BHAR UEPBEHHST KONA  HA YrwMuaTa. npeyeHKa . - 0 (496)
KOp eKUHR + - o 497

*+* In dieser Ubung soll der Patient entscheiden, ob ein ihm vorgelesener Satz korrekt ist oder nicht. Wenn der Patient
der Meinung ist, da der Satz grammatisch inkorrekt ist, ist er aufgefordert, den Satz zu verbessern. Zur Beurteilung des
Patienten: kreisen Sie das "+" Zeichen bei "Beurteilung” ein, wenn der Patient den Satz fiir richtig hait; das "-" Zeichen,
wenn er den Satz als inkorrekt betrachtet (egal ob seine Beurteilung richtig oder falsch ist). Kreisen Sie die Null ein,
wenn der Patient keine Antwort gibt. Kreisen Sie das "+" Zeichen bei "korrigierter Satz” cin, wenn der korrigierte Satz
akzeptabel ist; das "-" Zeichen, wenn er inkorrekt ist; und die Null, wenn der Patient sagt, da8 er den Satz nicht
korrigieren kann. Die Null wird auBerdem eingekreist, wenn der Patient einen inkorrekien Satz filr richtig hilt und keine
Anstrengung unternimmt, ihn zu verbessern. Die Null wird zudem markiert, wenn er {iberhaupt keine Antwort gibt.
Wenn ein korrekter Satz (500, 504) vom Patienten als falsch beurteilt wird, upd dann vom Patienten Fehler hinzugefiigt
werden, so kreisen Sie das "-" Zeichen bei "Beurteilung” und "korrigierter Satz” ein.

*** Beginnen Sie hier, laut vorzulesen.

Ich sage Ihnen deutsche Sitze. Sagen Sie mir, ob diese Sitze korrekt sind oder nicht. Sind Sie inkorrekt, dann bitte ich
Sie, die Sitze zu verbessern. Wenn ich Thnen zum Beispiel sage: "Er iibersetzt zu dem Franzdsische”, sagen Sie mir als
Antwort "inkorrek(” und verbessern: "Er iibersetzt ins Franzdsische”. Sind Sie bereit?

498. Die Soldaten zégern sich. Beurteilung + - 0 (498)
Korrigierter Satz + - 0 499)
500. Sie war im Kino, als er anrief. Beurteilung + - 0 (500)
Korrigierter Satz + - 0 (501)
502. Hat geschneit letzen Monat. Beurteilung + - 0 (502)
Korrigierter Satz + - 0 (503)
504. Hast du dich um die Stelle beworden? Beurteilung + - 0 (504)
Korrigiener Satz + - 0 (505)
506. Das baby nicht weint. Beurteilung + - 0 (506)
Korrigierter Satz + - 0 507
508. Der Rechtsanwalt ist sie begegnet. Beurteilung + - 0 (508)
Komigienter Satz + - 0 (509)
510. Sein Koffer ist schwerer von deinem. Beurteilung + - 0 (510)
Korrigierter Satz + - 0 (511)
512. Iwanka hat dic blave Vogel am Himmel beobachtet. Beurteilung + - 0 (512)
Korrigierter Satz + - 0 (513)



Zusitzliche Bemerkungen iiber Einzelheiten in der Leistung des Patienten, die von den standartisierten Fragen nicht

beriicksichtigt wurden.
AonbamMTent 3alenexkn OT KaKBOTO M A8 6HNO €CTECTBO OTHACSWM Ce [0 Pe3yNTATHTE Ha NAUMEHTS, He

NOKPHTH OT CTAHLAPTHHTE BBNPOCH.




bpBo
CHar
[lpo3opel
Hyk

Puba

4.

9.

5
6.
7
8

. Apfel

Schnee

. Blitz

Hammer

. Tir

Fisch

. Fenster

. Zange

Baum

10. Schaf



Milch 1. Kpecno

Pferd 2. MN9KO
Hemd 3. pH3a
Blume 4. Maca
Sessel 5. uBerte
6. BOAA
7. BPb3Ka
8. KOH
9. NUCT

10. Marape



